

Redacción, Administración y Talleres
TIENDAS, 20 APARTADO, 40
Franqueo concertado

DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.223.- Precio: 10 céntimos el ejemplar

DIARIO INDEPENDIENTE :: DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS GIMÉNEZ

Almería, Martes 28 de Diciembre de 1926

Un rato a comunicaciones

Los caminos del Levante

Hemos hablado infinidad de veces del abandono y el mal estado en que se encuentran las limitadas vías de comunicación que surcan la provincia. No de los caminos que faltan y son de primordial necesidad sino de aquellos otros que se construyeron a medias y antes de estar terminados se interceptaron por efecto de las tormentas. Pero ha sido igual, ni de una forma ni de otra hemos conseguido otra cosa que dar voces en el desierto. Esto nos hizo pensar que a los pueblos que vivieron tan ricamente sin caminos ni carreteras durante tantos años, maldito si les importa su realización. Algunos, con motivo de nuevas salidas quijotesca, han dicho que Almería no es de las peor dotadas en vías de comunicación. Somos nosotros poco dados a las estadísticas y quizás sea cierto que otras regiones ostentan un peor que la nuestra en este orden, pero aun siendo así, no vemos en esto una justificación razonable y lógica, como tampoco justifica la existencia de los fuertes el que haya ciegos. Sacamos a colación este tema viejo por la lectura de un telegrama de nuestro corresponsal de Cantoria dándonos cuenta de la tempestad de nieve y agua que ha descargado en aquella zona. Según nos dice, un automóvil donde viajaban el presidente de la Diputación y el diputado señor Pérez Burillo, quedó detenido en las proximidades de Albox por la nieve. La inkomunicación de estos pueblos del Almanzora es ab-

Las eternas tragedias de los autos

Después de una juerga, chocan contra un árbol y resulta una mujer gravemente herida y dos heridos más. El día anterior, y procedentes de Berja, estuvieron en esta población, con objeto de pasar la noche de Navidad, Manuel Martín López y el chofer Manuel Parrón Medina en compañía de dos mujeres de vida licenciosa, llamadas Josefa y Carmen Villanueva Pomedios. Durante su estancia en nuestra capital, hicieron distintas consumaciones en varios establecimientos y disfrutando de la más cordial alegría así como de las más abundantes copas. Decidieron retornar a su pueblo y, efectivamente, marcharon en amor y compañía. Todo marchaba a las mil maravillas, hasta llegar al Parador de Corral, donde a unos veinte metros de indicado sitio y en la margen derecha, existe un árbol contra el que embistió el coche con tal violencia que fueron despedidos sus ocupantes, produciéndose lesiones de más o menos gravedad. El chofer sufrió, con una de las ramas del arjusto, la pérdida de varios dientes. Inmediatamente de tener noticias del suceso el juez de guardia señor Cassinillo, se personó en el citado lugar en unión del médico forense señor Fernández Lerena y de los oficiales de escribanía que estaban de servicio, para efectuar las diligencias propias del caso. Además del chofer resultó herida de gravedad Josefa Villanueva Pomedios. También su hermana, padeció lesiones menos graves en ambas piernas. El otro acompañante, llamado Manuel Martín López, iba durmiendo en el momento de ocurrir el accidente, despertándose con la natural sorpresa y sin que por fortuna tuviera que lamentar daño alguno. Las causas del accidente, parece que las motivaron el haberse caído dos tornillos de la barilla de dirección. El auto es de la marca Ford, correspondiente a esta matrícula con el número 670. Los heridos quedaron encamados provisionalmente en el Parador de Corral. Según noticias de Benahadux, uno de los heridos a consecuencia del vuelco de un automóvil en las cercanías de dicho pueblo, hecho del que días pasados dimos cuenta, se ha agravado. Don Pedro Saez Arellano, que así se llama el herido, padece de conmoción visceral y probablemente se le ha presntado alguna complicación a causa del golpe. El señor Saez continúa encamado en el vecino pueblo de Benahadux.

Consejo provincial de Fomento

Sesión del día 30. ORDEN DEL DIA. Oficios de los señores alcaldes de Oria y Buix, con los que remiten las relaciones de los diez mayores contribuyentes, maestros y médicos titulares de sus respectivos términos municipales a fin de que por este consejo se nombren los señores que han de componer aquellas Juntas locales de Plagas del Campo. Rendición de cuentas justificadas correspondientes al segundo trimestre del segundo semestre de 1925. Demás asuntos que tengan a bien proponer los señores Vocales.

Notas Municipales

Visita de inspección. El Alcalde señor Rovira con el Teniente Alcalde del distrito señor Puig y el Arquitecto municipal, giraron en la tarde de ayer una detenida visita de inspección a la barriada de la Cañada de San Urbano. Es propósito del señor Rovira que se construya en dicha barriada y en sitio más conveniente que el actual una Casa Cuartel para la Guardia Civil con las debidas condiciones para la fuerza de caballería que tiene a su cargo aquella zona tan extensa y distante de la ciudad, edificio que así quedaría al poco tiempo de propiedad del Ayuntamiento evitándose el pago del alquiler que viene satisfaciendo. Subastas desiertas. Ayer día señalado para adjudicar la cobranza de los impuestos municipales sobre el tránsito de cabras por la ciudad y reconocimiento sanitario del hielo quedaron estas desiertas por no haberse presentado ningún licitador. Previamente se anunció en segunda convocatoria. Reunión del Pleno. Mañana a las doce celebrará el Ayuntamiento sesión del Pleno para despachar varios asuntos de urgencia. Solicitud. Joaquín García Fernández solicita su ingreso en el cuerpo de la Policía Urbana cuando se produzca vacante. Audiencia. SECCION PRIMERA. Ne se ha registrado movimiento ninguno. SECCION SEGUNDA. Vistas. Se ha verificado una causa por tenencia ilícita de armas, contra Juan Riado Pradal. Quedó concluida para sentencia. Señalamientos. Para hoy está señalada la vista de una causa del Juzgado de Puchena, por el delito de asesinato, contra Ramón Antonio Martín. Abogados, señores López Pérez y Villegas. Procuradores, señores Manrubia y Escobar. Desde Escúllar. El día 25 del actual, festividad del Nacimiento de Jesús, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio en esta Iglesia parroquial la bella y encantadora señorita Inocencia Giménez Castillo con el probo funcionario del Excmo. Ayuntamiento de Almería don Francisco Fuentes López, bendiciendo la unión el Párroco señor don Juan Sánchez Salinas, siendo apadrinados por los ricos propietarios de esta villa padres de la novia don Leonardo Giménez Santander y doña Isabel Castillo Pastor, firmando el acta como testigos, el Maestro Nacional de Pechina don Antonio Lara Martínez, el Secretario de este Juzgado municipal don José Prats y Díaz y don Antonio Giménez Castillo, habiendo constituido esta boda un gran acontecimiento en la localidad, por las grandes simpatías que gozan. Deseamos a la feliz pareja una eterna y completa luna de miel. El Corresponsal

Crónicas del DIARIO

EL CRIMEN DE HOY

Hoy se ha cometido un crimen horrible, monstruoso, uno de estos sangrientos sucesos que ponen un compás endemoniado en los nervios y en la mente una procesión interminable de fúnebres ideas. Ha sido así: Doña Ecolástica había sido un asombroso prodigio de desarrollo y precocidad; a los tres años escasos de vida ya estaba convertida en una real moza y su reja, que yo le llamaba la reja de Juanita Luz era rondada asiduamente por una taifa de galanes de todas clases y raleas. Juanita Luz o sea doña Ecolástica, no quería a nadie, es decir, no encontraba entre su devotos un santo digno de su devoción. Pero sobrevino lo trágico, lo irremediable que diría un imitador de Belda, y un atardecer brumoso y frío sintió la necesidad de comer cacahuets, y se dirigió con paso ligero, casi alado, al lado de la botica que hay en la Puerta de Puchena. Al regreso, mientras comía los escasos cacahuets que le habían correspondido por los cinco céntimos, de un magnífico «Citroén» que caminaba a paso de tortuga produciendo un ruido infernal de latas ocladas, surgió uno de sus adoradores, que cogiéndola del tallo, la puso al lado del chofer y salieron a una vertiginosa velocidad de doscientos por 24 horas. Los sesenta mil adoradores de Juanita Luz, llamados a engaño, pusieron a la pobre como no digan dueñas y al fin se consolaron, cuando supieron que el rapto no fue por amor ni por simpatías, sino por el egoísmo antiestético de que Juanita cuidara de una república de solterones, preparándoles el condumio y zurzicndoles los calcetines. Todo ha marchado bien, el suceso, caído del lado de los lugares comunes, ya no interesaba a nadie, consiguiéndose sólo por el momento el que las damas que cortan los sayos a los santos, miren con ojos hieiros la puertecilla de estos autos, por si surge el raptador de sus ilusiones. Pero hoy ha aparecido el cadáver de Juanita Luz vestido de gala, con los guantes llenos de ceno y una sonrisa irónica en la flor magnífica de los labios. El cuerpo de la infortunada apareció flotando en el vacío, bajo el balcón de su actual domicilio y el mayor misterio envuelve el suceso. Yo creo que ha sido Hérodes, el espíritu de aquel degollador de inocentes, que a través del milagroso cendal de los años realiza su último sacrificio. Nada más he sabido del crimen de hoy 28 del 12 del 26. S. SERGIO

El día social

Bautismos.—Anoche recibió las aguas del bautismo un hijo de don Pedro Vizcaino Sola, empleado de la casa Romero Hermanos y de su esposa doña Facunda Abad, imponiéndose el nombre de Antonio Esteban. Hubo espléndidos obsequios y una lucida orquesta amenizó la velada. En el templo de San Sebastián fué bautizado un hijo de don Francisco Salas y de doña Antonia Belmonte, apadrinándolo los estimados jóvenes Paco Ruano y su bella hermana María e imponiéndole al recién nacido el nombre de Francisco. También recibió las aguas regeneradoras del Jordán un hijo de nuestro amigo don José Castillo y de su esposa doña Francisca Mateos, apadrinándole don Luis y doña Concepción González, bajo el nombre de Manuel Luis.

Alumbramiento.

Doña Patrocinio Jiménez Carreño, esposa del comerciante don Andrés Mena Sánchez, ha dado a luz un robusto niño a quien se le impondrá el nombre de Fernando. Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa del comerciante de esta plaza don Juan Viñana Andrés.

Sufragios.

Ayer fué la fecha del primer aniversario de la defunción del ilustrísimo señor don Manuel Ros Pérez, celebrándose por su intención misas en la parroquia del Sagrario.

Mejorado.

Se encuentra completamente restablecido nuestro amigo don Eduardo Romay, gerente de los automóviles Buik y Oldsmobile. Lo celebramos mucho.

Boda.—En el pueblo de Lúcar, de esta provincia y en la iglesia parroquial de Santa María, ha contraído los indisolubles lazos del matrimonio, la distinguida señorita, Emilia Aguado Lloret, hermana de nuestro querido amigo don Francisco, con el propietario de dicha localidad y distinguido joven, don Juan Trujillo Jalera. Deseamos eterna luna de miel a los recién casados. Los que viajan.—De Gra-

El temporal en la provincia

nada ha regresado el médico don Juan Martínez Sicilia. De Madrid el capitán de saridad don Antonio Cordero Soroa. Del mismo punto el médico don Miguel Solves. Para Laujar marchó el médico don José María Arancas Maestre. Procedente de Jaén se encuentra en Almería nuestro amigo don José Rubio Fernández. De Lorca ha venido el comerciante D. Andrés Ventura. Le ha sido concedida licencia, para que pase las Navidades en compañía de su familia al señor don Carlos de la Cámara, segundo en esta Comandancia de Marina. El destino es para Málaga. Ha venido con licencia para pasar las Navidades el marino Francisco Rodríguez Valverde, hijo del industrial de esta plaza, don Francisco Rodríguez. Cantoria.—Ha descargado un enorme temporal de nieve en esta comarca, que unido a la crecida del río Almanzora, ha inkomunicado a los pueblos, por la falta de puentes. El diputado señor Pérez Burillo, el presidente de la Diputación, su hijo y el médico granadino señor Cruz se vieron imposibilitados de continuar su ruta puesto que el automóvil no podía marchar entre la nieve que alcanzaba una altura de 80 céntímetros. Con gran trabajo pudieron refugiarse en este pueblo donde fueron atendidos solícitamente. Adra.—En el día de hoy, la temperatura era excesivamente cruda habiendo marcado el barómetro 0 grados en el interior de las habitaciones. Esta madrugada ha nevado copiosamente, hasta en la misma playa. Los agricultores, temen que se repita esta ola de frío, pues, pudiera ocasionar, grandes perjuicios en la caña de azúcar, si se hiciera, que proporcionaría, la ruina de la población. Para vestir con perfecta elegancia, la sastrería Inglesa

Para vosotras

Las mujeres bien modeladas no se resignan a hacer el sacrificio definitivo de sus formas en aras de la moda del día y reaccionan, cada vez con más audacia contra las imperiosas ordenes del modisto de París. Así, se ven cada vez más entre las elegantes los vestidos de talle marcado, aunque todavía sin exageración, y se nota igualmente una clara preferencia por el clásico traje de dos piezas. De todos modos, aun reina el tallo arbitrario, pero desde luego ha desaparecido la cintura baja, substituyéndose por la altura natural y racional. El abrigo de diario se sutaliza y toma líneas ingrávidas, ciñéndose al cuerpo femenino como una gasa...de nutria, armiño y zibelina que se valora en muchos miles... Claro es que también hacen la competencia a estas pieles inabordables los astracanes, topes y gacelas más al alcance de muchas mujeres bonitas... En todos los cortes, pero sobre todo en los de abrigo, el color rojo alcanza preponderancias nuevas. Los abrigos de terciopelo de viva escarlat-

Letras de luto

Ha fallecido en nuestra ciudad el comerciante don Luis Martín Palomar, cuya defunción repentina ha sido muy sentida. Nuestro amigo don Enrique Alcaraz acaba de ver morir a su hija Rosario a la edad de 11 años. Ayer tuvo lugar el sepelio del estimado joven don Antonio Rodríguez, hijo del Inspector de la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín y amigo nuestro don Rafael Rodríguez Sánchez. Muere a los 19 años de edad y sin que los auxilios de la ciencia le fueran eficaces. También ha recibido cristiana sepultura el cadáver de doña Isabel González Casas, hermana política del párroco de Roquetas don José Muñoz Díaz. A sus hijas doña Dolores, doña Carmen e hija político el industrial don Ricardo Salvador Zea acompañamos en su sentimiento.

Audiencia

Ayer tuvo lugar el sepelio del infortunado joven Antonio Rodríguez López, de 19 años de edad. Cuando los padres tenían una esperanza puesta en el joven la «parca» fría e inexorable, arrebató una vida del hogar llenando de dolor a la atribulada familia. Era el joven un modelo de virtud y en sus estudios se destacó como una esperanza y al marcharse para el más allá ha llenado de desolación a toda la familia. Asistieron al acto del sepelio representaciones de todas las clases sociales que testimoniaron a la atribulada familia el testimonio de su triste pesar. Tanto a la familia, por el pesar que le embarga como a su padre el consecuentemente empleado Inspector Jefe del servicio de gas de la S. A. Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, enviamos por mediación de estas columnas nuestro pésame.

Aeroplaneo con averías

El día anterior, aterrizó en la playa del Perdigal el aparato número 236 de la línea «Lar-teoere», el cual tuvo que aterrizar debido a una ligera avería, por causa de la nieve. El conductor es Mr. Baile, venia el aparato de Alicante, conduciendo correspondencia y 87 kilos de paquetes postales para Marruecos.

«La Equitativa»

Ultramarinos finos.—Gran surtido en géneros concerrnientes a este ramo. Mariana, 1

El suceso de anoche

Próximamente a las doce y media de la noche fué agredido a las puertas del bar «El Duque» el propietario don José Campos Cortés por un desconocido. Fué asistido en la Casa de Socorro de una herida de 3 centímetros en la región parietal izquierda y de una contusión en la cara dorsal de la mano del mismo lado siendo el pronóstico reservado. El agresor se dio a la fuga ignorándose los motivos de la agresión. Intervino en los primeros momentos el inspector de servicio don Luis de Castro.

Diario religioso

Solemnidad religiosa en honor de la Santísima Virgen del Mar EN LA IGLESIA DE Sto. DOMINGO. Día 31 de diciembre de 1926.—A las siete de la noche, y rezado el Santo Rosario, solemnísima Salve a gran orquesta. Día 1.º de enero de 1927.—Fiesta principal de la Santísima Virgen. Desde las seis de la mañana, Misas rezadas en el altar portátil. A las diez y media, y con asistencia del Excmo. Ayuntamiento, Misa solemne en la que oficiará de Medio Pontifical el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis, don Fray Bernardo Martínez Novat, O.S.A. Predicará el M. R. P. Fr. Tomás Alonso, Prior del Convento de S. Domingo. Por la tarde.—A las cuatro y media, rezo del Santo Rosario y Ejercicio de la Novena y procesión de la Patrona. Novena. Desde el día 1 al 9 de enero. El primer día se hará el Ejercicio en las Misas de 8, 10 y antes de salir la Procesión. El día 2 y siguientes a las cinco y media de la tarde, Exposición de S. D. M., Rosario, Letanía cantada. Plegaria, Sermón, Salve y Reserva. Oradores.—Días 2, 3 y 4: R. P. Fray Tomás Lomaadero. Días 5 y 6: R. P. L. Fr. José M. Cerrro. Días 7, 8 y 9: M. R. P. Prior del Convento. Costea los cultos de la tarde la Seal e Ilustre Hermandad de la Virgen. Los de la mañana, que han de revesitr gran solemnidad, darán comienzo el mismo día 2 a las diez, concurriendo, respectivamente, cada una de las Corporaciones que los costean. Una nutrida orquesta dirigida por el Notable Maestro de Capilla de la S. I. Catedral, don Manuel García, asistirá a todos los actos religiosos mañana y tarde, interpretando escogidas y variadas composiciones religiosas.

Cosas de entretiemppo

En plena Pascua. Pienso que en todos los hombres, aunque la Pascua es lo mismo porque en ella se celebra la Natividad de Cristo, hay quien recibe la Pascua en tan diversos sentidos, que la Pascua no es la misma en todos los individuos. Hay quien la lleva en la cara, porque la cara, se ha dicho que es el espejo del alma, y éstos la gozan de espíritu. Hay quien la lleva en el gusto, llevarla en el gusto, es signo de que no faltan en su casa los mantecados más ricos. Otros, en cambio, huyen de ella, porque ese pedir continuo de los que piden en Pascua, les hace estar escondidos. Pero hay otros, y no pocos, que en el más sordo mutismo, viendo los que en ella gozan, se hacen la Pascua ellos mismos. Juan Cola

DE INSTRUCCION PUBLICA

Pasivos del Magisterio. Se halla abierto el pago de los haberes de diciembre y 4.º trimestre del año. A la vez se participa al jubilado don Nicolás Martín Fernández que si no remite inmediatamente la fe de vida autorizada por el juez de Berja como se le tiene reclamada por conducto de su apoderado, se devolverán a la Dirección General los haberes de noviembre último.

Llegada de un torpedero

Ayer tardó entró en nuestro puerto el torpedero número 13 de la Armada española. Manda dicho barco el teniente de navio, don Rafael Fernández (duque de Santo Mauro).

Inspección Provincial de Sanidad

Los ejercicios de las anunciadas oposiciones a las plazas vacantes de sub delegados de Medicina de Cnevas y Puchena comenzarán el día 11 del próximo mes de enero. Los señores opositores se servirán concurrir dicho día a las seis en punto de la tarde al local del Instituto Provincial de Higiene de esta capital. Almería, 28 de diciembre de 1926. El presidente del Tribunal Dr. Andrés López

Lea V. el "Diario"

INFORMACIÓN GENERAL

Intercambio intelectual

Se ha creado la Junta de relaciones culturales en el ministerio de Estado para el intercambio intelectual con el extranjero.

Mueren siete personas de frío

Entre ayer y hoy han muerto en Madrid siete personas víctimas del horrible frío que reina.

De la Gaceta

El último número del periódico oficial inserta una disposición relativa a que los Ayuntamientos y Diputaciones que hayan incluido en sus presupuestos el arbitrio sobre los lotes puedan cobrarlo desde el día primero de Enero.

Invitación a los periodistas

La Compañía nacional de telefonos invitó a los periodistas para visitar la central automática que empezará a funcionar las doce de la noche del miércoles.

Del raid a Guinea

Telegrafian de Santa Isabel que los aviadores de la escuadrilla «Atlántida» han llegado felizmente realizando el raid a Guinea.

El monarca ha telegrafiado al jefe de la expedición, comandante Llorente, enviándole su felicitación.

La intensidad del frío

Continúa el frío intensísimo a consecuencia del temporal de nieves.

El Correo de Cartagena, solo admitió pasajeros hasta Almadén.

El rápido de Valencia, con motivo de las intensas nevadas se ha detenido en Alcaudete.

También ha quedado detenido por imposibilidad de continuar la marcha el rápido de Andalucía en Manzanares, las nieves cubrían toda la línea, haciendo imposible continuar la marcha.

Tren especial

La Dirección de Seguridad, comunica que se ha formado un tren especial que llegó a La Roda para llevar viajeros a Valencia procedentes de Alicante que se hallaban detenidos.

Después de grandes esfuerzos y de haber limpiado la vía pudo continuar el tren hasta el punto de destino.

El descanso de la prensa

Se espera la llegada del ministro del Trabajo señor Aunós y es criterio del mismo, según manifestaciones hechas de que continúe el descanso dominical de los periodistas, como hasta ahora.

El Consejo del Trabajo

Se ha reunido la Comisión permanente del Consejo del Trabajo, tomando acuerdos de relativa importancia en cuanto afecta a Tribunales Industriales.

Los ministros conversan

Durante la tarde continuaron conversando largamente, el Ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, el de la Guerra, señor Duque de Tetuán y el marqués de Estella.

Asamblea de profesorado

Muy de mañana, se reunió la asamblea del profesorado municipal de las Diputaciones. Por la tarde continuó el mismo, y se eligió por unanimidad como Presidente al señor Carreras.

Del raid a Guinea

Desde Santa Isabel anunció el señor Núñez de Prado, que la llegada de los aviadores españoles era esperada con gran ansiedad.

Manifestaciones de un periódico

Comunicar de París que el periódico «El Figaro» ha hecho interesantísimas manifestaciones acerca de la política actual. Dichas manifestaciones han sido hechas por el monarca y por Primo de Rivera.

Ha afirmado el monarca, que gobierna de acuerdo con Primo de Rivera, en el que tiene depositada toda su confianza.

Justifica la actitud del Gobierno en relación con el problema de los artilleros.

Añadiendo que todo se ha arreglado, y que éstos continúan tan fieles y tan leales como siempre lo fueron.

Además, manifestaron que muy en breve habrá sorpresas para todo el mundo.

Terminó diciendo el monarca, que es rey y que seguirá siéndolo siempre, estimando que está suficientemente consolidada la Monarquía, por que el pueblo lo quiere más de lo que se piensa en el extranjero.

La próxima Asamblea

La próxima Asamblea, manifestó el monarca que es el primer paso hacia la normalidad del régimen actual.

Este es, un simple parentésis. Refiriéndose al reciente complot de la frontera francesa, añadió—que todo cuanto concierne a la cuestión de la Independencia catalana se funda en un error.

Y cree que el amor que se reduce a la patria chica, debe de tener sus límites.

Dice Primo de Rivera

El marqués de Estella manifestó a los periodistas extranjeros que era un error el creer que había desaparecido la independencia de los Tribunales por la presión del Gobierno.

Terminó diciendo que su única ambición se contentaba en que los verdaderos patriotas se descubriesen respetuosamente ante su tumba, diciendo este hombre salvó a España.

Trenes interrumpidos

Todos los trenes salidos de Madrid han quedado detenidos en las estaciones inmediatas, ante la imposibilidad de continuar su marcha por la nieve.

La Bolsa

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Bonds, Obligations, and various bank shares.

Noticias de provincias

En Segovia es tal la intensidad del frío, que el termómetro acusa doce grados bajo cero.

Nevascas intensas

En Cáceres, ha sido tal la intensidad de la nevada que desde el día 25, no ha cesado de nevar, no conociéndose por los habitantes de aquella comarca, no conocen un caso igual.

La boda de Rada

Ha llegado a Miranda de Ebro el comandante Franco que va a apadrinar al mecánico Rada.

El temporal en Castellón

El temporal desencadenado en Castellón es imponente. Varios caseríos han quedado arrasados, teniendo que salir los vecinos a media noche con agua al cuello.

Diez mil atacados de gripe

Comunican de Barcelona que ha consecuencia de los fríos intensos que se han dejado sentir en aquella población, se encuentran más de diez mil atacados de gripe.

Huracán formidable

Se ha sentido además del frío un huracán formidable que ha originado infinidad de destrozos.

Alcantarilla que revienta

En la playa de Bogateil, reventó una de las alcantarillas de desagüe inundando los alrededores.

Las intensas nevadas

En las provincias de Jaén, Córdoba y Granada han caído copiosas nevadas, que han ocasionado el asombro del público.

Leñador helado

En Guadix se han encontrado helado al leñador Teodoro Perez, el cual llevaba carbón al pueblo.

Nevascas copiosas

En Moral de Calatrava la nieve alcanza medio metro de altura. Han quedado interrumpidas las líneas de Valdepeñas, Puertollano a causa de la inmensidad de las nevadas.

Huracanes y nieves

Participan de Valencia que se ha desencadenado un fuerte huracán en aquella ciudad, que ha originado infinidad de destrozos.

Otras líneas interrumpidas

Igualmente, y por motivo de las enormes nevadas, quedaron interrumpidas las líneas de Badajoz el expreso de Sevilla.

Siguen las calamidades

En la Alameda de Serrano un enorme árbol derribado por el huracán, se interpuso en la puerta de la Casa de Socorro teniendo que salir el personal por la ventana.

En el Sanatorio de Malvarrosa, se apoderó un pánico indescriptible de los asistidos que creían que iban a fenecer.

Ha derribado postese telegráficos y de alumbrado, teniendo a la ciudad en la más absoluta oscuridad, durante más de cinco horas.

Además han detado de circular los tranvías, y los teatros quedaron a oscuras.

Los espectáculos han sido suspendidos.

El tránsito por las calles se hacía difícil y peligroso, pues el viento derribó infinidad de nalgomeros y chimeneas.

En la estación de Requena se derrumbó un muro que cubría totalmente la vía.

En Onteniente la nieve alcanza un metro y ochenta centímetros.

Las barracas instaladas en la avenida de Gimeno con motivo de la Feria, han sido destruidas.

El temporal en Castellón

El temporal desencadenado en Castellón es imponente.

Varios caseríos han quedado arrasados, teniendo que salir los vecinos a media noche con agua al cuello.

El faro ha quedado destruido.

El balandro «Güeyara» que llevaba mármoles se hundió rápidamente.

Descenso de temperatura

En Salamanca y en Vitoria, así como en Soria ha descendido la temperatura notablemente.

El río Duero se ha helado totalmente.

Se ha roto el embalse que surte de agua a la ciudad de Soria, siendo imposible hacer la reparación por el intenso frío.

Auto que vuelca

Dicen de Burgos, que volcó un automóvil, propiedad del farmacéutico Antonio González resultando heridos su pariente el comandante de caballería señor Alfaro y su esposa Elvira González.

EXTRANJERO

La diferencia de temperatura de las aguas del mar

París.—M. Georges Claude expuso en la Academia de Ciencias el resultado de pacientes trabajos realizados en colaboración con M. Bouchérot, para la utilización de la diferencia de la temperatura de las aguas de la superficie del mar y de las submarinas en la producción de fuerza motriz.

Han ideado un aparato con el que se obtiene vapor por ebullición del agua en el vacío mediante la tibia de las aguas en la superficie del mar, la condensación del vapor por el frío en aguas profundas y la utilización del desplazamiento del vapor producido, para la alimentación de las turbinas.

M. Claude afirmó la posibilidad de obtener instalaciones más económicas que los saltos de agua, con regularidad perfecta, capaces de suministrar una enorme energía. Dice que este invento permitirá cambiar las condiciones de vida en las regiones tropicales.

Un hallazgo macabro

Roma.—Comunican de Bolonia que en circunstancias que que unos ladrones se hallaban registrando las habitaciones de una casa, encontraron una habitación herméticamente cerrada, por lo que supusieron encontrar allí algunos valores. Entonces forzaron la puerta, y se encontraron con un terrible espectáculo. Sobre el lecho se hallaban tendidos sin vida todos los moradores, y cerca de allí un brasero encendido.

Se teme un levantamiento de indios «yaquis»

Los Angeles.—El general mexicano desterrado Adolfo de la Huerta, en una entrevista con el representante de la United Press, pronosticó un levantamiento de los indios «yaquis» en el Estado de Sonora, como preludio de una revolución general en el país.

Se piensa instituir en Milan la escuela del periodismo

Génova.—Los diarios de Milán anuncian que existe el propósito de crear la escuela del periodismo, cuyos cursos serían dictados en la Universidad local.

El vuelo de los pilotos americanos

Mendoza.—Estuvo ayer en ministerio de Guerra el teniente del Ejército americano Samuel C. Skamps, acompañado por los agregados militar y naval a la embajada de su país.

Edinburgo.—Dicen los diarios que en esta ciudad ha sido descubierto un violín que los peritos en la materia atribuyen a Nicolo Amati, de Cremona (Italia), maestro del célebre Antonio Stradivari.

La noticia de ese descubrimiento ha causado el mayor interés en todos los centros musicales.

Camino para automóviles desde Nápoles a Salerno

Roma.—El consejo superior de obras públicas dió su aprobación técnica al proyecto y re lativo contrato para la construcción de una carretera para automóviles desde Nápoles a Salerno, pasando por Pompeya, cuya ruta se ve muy cruzada por los turistas que visitan la región.

Represión del contrabando de bebidas alcohólicas

Washington.—Los representantes de los gobiernos de los Estados Unidos y de España intercambiaron las respectivas ratificaciones del tratado celebrado entre ambos países para prevenir el contrabando de bebidas alcohólicas, en las costas de la Unión.

Dicho tratado ha sido articulado casi en los mismos términos que lo está el tratado concluido con Inglaterra, figurando especialmente consignada la cláusula que da derecho a los Estados Unidos para el registro y secuestro de bebidas espirituosas de los barcos contrabandistas que sean apresados a una distancia de una hora de viaje de las costas.

Explosivos recogidos

En Melilla han sido recogidos una cantidad importante de explosivos.

Al intentar detenerlos hicieron los malhechores resistencia, disparando sobre ellos matando a uno e hiriendo a otro.

Saestería inglesa. La de carta inglesa legítima, Pasee del Principe 29

Tripas de buey y de cerdo. Se ha recibido una nueva remesa

- La Equitativa - MARIANA, 1

Edinburgo.—Dicen los diarios que en esta ciudad ha sido descubierto un violín que los peritos en la materia atribuyen a Nicolo Amati, de Cremona (Italia), maestro del célebre Antonio Stradivari.

La noticia de ese descubrimiento ha causado el mayor interés en todos los centros musicales.

Camino para automóviles desde Nápoles a Salerno

Roma.—El consejo superior de obras públicas dió su aprobación técnica al proyecto y re lativo contrato para la construcción de una carretera para automóviles desde Nápoles a Salerno, pasando por Pompeya, cuya ruta se ve muy cruzada por los turistas que visitan la región.

Represión del contrabando de bebidas alcohólicas

Washington.—Los representantes de los gobiernos de los Estados Unidos y de España intercambiaron las respectivas ratificaciones del tratado celebrado entre ambos países para prevenir el contrabando de bebidas alcohólicas, en las costas de la Unión.

Dicho tratado ha sido articulado casi en los mismos términos que lo está el tratado concluido con Inglaterra, figurando especialmente consignada la cláusula que da derecho a los Estados Unidos para el registro y secuestro de bebidas espirituosas de los barcos contrabandistas que sean apresados a una distancia de una hora de viaje de las costas.

Revelamos a usted los medios para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto puede desear, garantizamos a los lectores de este Periódico que el GRAN GOLDINNI es el célebre descubridor de secretos seguros, para hacer triunfar a la humanidad, Pida hoy mismo gratis dichos libros al Sr. CATALA. Apartado, número 377 BARCELONA.

Ultima hora

(POR TELÉGRAFO)

De todas partes

Suplemento de crédito

La Gaceta de ayer, publica varios suplementos de crédito, entre ellos, uno de doscientas quince mil pesetas para adquirir dos autógrafos del inventor La Cierva.

Otros tres millones, para ser vicios de aviación y diez y nueve para asuntos de Marruecos.

Choque de tranvías

En la calle de Albalá, chocaron dos tranvías, sin que por fortuna ocurrieran nada más que varios heridos leves.

Los presupuestos

Se han reunido en el despacho del Presidente Sr. marqués de Estella, los ministros señores Anilo, Callejo, Calvo Sotelo y el Duque de Tetuán, para tratar de los Presupuestos.

Un perturbado

En la calle de Alcántara, un perturbado apaleó a la familia y quiso pegar fuego a la casa. El sereno evitó la tragedia.

Un vuelco

En la carretera de Tetuán volcó una motocicleta con su conductor. Los ocupantes del side-card resultaron con heridas graves.

SASTRE

Francisco Peris, Excortador de los Almacenes «El Aguila», se ofrece a su numerosa clientela. Calle Sagasta, 4, frente a la normal de maestros.

CASA ROS

Los Reyes Magos han traído un extenso surtido en Juguetería, Objetos para regalos y Bolsos fantasía

Antes de comprar visitar esta casa y os convencereis

Principe, 23

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILO Muebles de todas clases.

A PLAZOS Muebles bues na calidad.

LAS AMÉRICAS

FEDERICO TORRES ANCHEZ

Arráez, 10-12-14

SECRETOS MARAVILLOSOS

Revelamos a usted los medios para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto puede desear, garantizamos a los lectores de este Periódico que el GRAN GOLDINNI es el célebre descubridor de secretos seguros, para hacer triunfar a la humanidad, Pida hoy mismo gratis dichos libros al Sr. CATALA. Apartado, número 377 BARCELONA.

FAJAS Y CORSES

Juana Navarro y sobrina

Angeles escobar

Se confeccionan fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de herria de ingla y ombiligo y para reducción de vientre.

Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores

Bien surtida y atendida siempre por su dueño

Juan Salvador Marlos

Servicio esmerado y económico

Real, 37

Pidan

Productos «Nacional Calvet» Limpia aluminio, Metales. Brillantina, limpia lavabos, bañeros, lunas cristales.

Pavón para estufas cocinas, tubos escape automóviles, hierros oxidados.

Son inmejorables, son únicos. Se desean representantes.

ESTEBAN Y NOLLA, S. L., Sepúlveda 162, Barcelona.

Lea V. el «Diario»

Advertisement for TINTA SAMA featuring an illustration of a man pointing and a bottle of ink.

Advertisement for Despacho regio with text about administrative matters.

Advertisement for La Corte de luto with text about mourning.

Advertisement for El príncipe de cacería with text about a prince's activities.

Advertisement for Banquete en Palacio with text about a banquet.

Advertisement for El vicario de Marruecos with text about a vicar's appointment.

Advertisement for Manifestaciones de un periódico with text about newspaper news.

Advertisement for La boda de Rada with text about a wedding.

Advertisement for El temporal en Castellón with text about weather conditions.

Advertisement for GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS featuring 'El Rio de la Plata'.

Advertisement for Gnellos piel forma Renard with text about clothing items.



